

Помни их имена!

ДМИТРИЙ УШКОВ

ИМЯ Героя Советского Союза ефрейтора Дмитрия Константиновича Ушкова присвоено двум населенным пунктам. У нас, на Карельском перешейке, им назван курортный поселок западнее Зеленогорска, где геройской смертью погиб отважный солдат, и деревня недалеко от Галича Костромской области. Односельчане Дмитрия Ушкова и сейчас, почти через двадцать лет после окончания войны, вспоминают слова фронтовой песни:

...Нам не забыть,
как силу пулемета
Осилит наш герой-боец Ушков...
В детстве, как многие ребята, Дмитрий носил пионерский галстук, был способным мальчиком, хорошо учился, всегда помогал матери в домашнем хозяйстве. Его знали веселым, озорным, честным и смелым. Так говорят о нем родственники и земляки.

Потом, когда Дмитрий подрос, он разносил письма и газеты — служил почтальоном, а вскоре уехал в Москву. Здесь стал строителем, выучился специальности маляра и работал в бригаде своего отца. Одновременно учился в вечерней школе рабочей молодежи. Сбывалась мечта — окончить десятилетку и поступить в авиационный техникум. Среднее образование он получил, но в техникум не попал — нагрянула война.

Как и весь советский народ, Дмитрий Ушков очень любил жизнь, но, когда услышал о нападении немецких захватчиков, добровольцем пошел в армию. Девятнадцатилетний юноша попал на Ленинградский фронт. Вместе с тысячами других молодых патриотов, вместе со своими отцами и братьями костромской паренек самоотверженно защищал подступы к городу великого Ленина. И фашистские полчища были здесь остановлены.

Тут же на войне, в кровопролитных боях под Ленинградом, солдаты овладевали военным искусством, осваивали технику, учились бить врага без промаха. Дми-



трий изучил станковый пулемет, саперное дело. «На войне все пригодится», — говорил своим товарищам молодой защитник города на Неве.

...Наступил июнь 1944 года. Как и на всех фронтах, активные наступательные действия проходили и на Карельском перешейке. Немецко-фашистских захватчиков всюду гнали на запад. В письмах, которые Дмитрий Ушков посыпал родным, сообщал о радости побед, мечтал о счастливом будущем, заверял в своей беззаветной преданности Родине, Коммунистической партии. Вот одно из коротеньких писем с фронта:

«Пишу с дороги. Сейчас идем в наступление. Если выйду жив и невредим, напишу подробно. Если... Знайте тогда, что я сражался на Карельском перешейке и перед врагом не дрогнул. Шлю боевой гвардейский привет. Митя».

Это письмо было датировано 10 июня 1944 года. В тот период на Карельском перешейке грохотали артиллерийские залпы, с тяжелым гулом проносились советские бом-

бардировщики и штурмовики, в воздухе кружились истребители. Советские войска, взламывая долговременную оборону противника, разрушая железобетонные укрепления фашистов, уверенно продвигались вперед — на запад.

Через несколько дней, во время атаки, Дмитрий Ушков пал смертью храбрых. Вот что сообщал родным о его подвиге командир части:

«Кандидат партии ефрейтор Ушков Дмитрий Константинович, уроженец Галичского района, деревни Пантелеево, погиб в бою на Мустоловских высотах 13 июня 1944 года.

Пехотное подразделение штурмовало опорный пункт белофиннов, которые, сопротивляясь, сильно обстреливали подступы к своей обороне. Надо было проделать проход во вражеской проволоке. Это долго не удавалось. Презрев смерть, пополз к проволоке комсогор Дмитрий Ушков. Мина разорвалась рядом с ним, засыпав его землей, пули сыпались вокруг. Но Ушков продвигался вперед. Он перерезал ножницами проволоку. Проход был открыт. Бойцы рванулись в атаку. Но с новой силой обрушился на них огонь врага. Особенно опасным был пулемет, находившийся в дзоте. Ушков побежал туда, метнул две гранаты. Пулемет продолжал стрелять. И тогда Ушков, бросившись на амбразуру, закрыл ее своим телом.

Наш боевой товарищ отдал жизнь за победу над врагом, за счастье советских людей, за счастье будущих поколений...»

Теперь в курортном поселке Ушково создана широкая сеть детских лечебно-оздоровительных санаториев. Ежегодно в них приезжают тысячи юных ленинградцев. В летний период в районе Ушково открываются пионерские лагеря. Сюда на отдых приезжают ленинградцы, туристы из других городов страны. Здесь создана замечательная база отдыха для трудящихся и их детей.

А. СЕРГЕЕВ